

香港直飛長崎 快閃之旅(三)

由長崎市乘坐火車至千綿駅，沿岸風光優美。

# 豪斯登堡賞歐式建築 感受荷蘭風情

離開長崎縣市區，於長崎縣搭乘電車至千綿站，沿途欣賞海岸風光，然後到達坐落於長崎縣佐世保市的豪斯登堡，這裡以荷蘭花園作藍本設計，重現17世紀的荷蘭村所改造而成的「小歐洲」。在園內，這兒有美麗的運河、歐式建築、各式的遊樂設施，也是大家欣賞花卉、光雕投影等著名景點之一，近年園內更加入了大量電子元素，推出各種光影表演及運河巡遊表演等，置身其中猶如到了一趟荷蘭似的，小橋流水，感受浪漫迷人一刻。

文、攝：雨文

鳴謝：HK Express、長崎縣



豪斯登堡「高塔城」



千綿車站，是日本最靠近大海的無人車站。



車站內現為千綿食堂，你可以邊賞海景邊喝咖啡。

在到豪斯登堡前，大家不妨先在位於東彼杵町大村線的千綿車站，這兒據稱是全日本最接近大海的無人車站，素以美麗海景和懷舊木造車站而廣為鐵道迷所熱愛，從繁華海濱的車站月台望過去，大村灣海天一色的美景盡收眼底。這兒，沒有派駐站務人員，亦沒有設置剪票口，目前設有千綿食堂，提供便餐及咖啡熱茶，讓旅客邊欣賞海景邊hea遊一個下午。



園內風光優美，活動亦多，如圖中可見到的飛索體驗。

## 黃金館挑戰臂力

在港口城區內，大家不可錯過的便是到豪斯登堡宮殿一看，這忠實重現位於荷蘭的宮殿外觀，晚上，宮殿會呈現大型的霓虹燈秀。另外，宮殿二樓的黃金館，只須另付500日圓便可入館一開眼界。這裡的重頭戲是進館者都可嘗試挑戰拿起玻璃箱內、重約十二公斤的足金金磚，乍看容易，筆者試過後發覺原來金磚極重，單是翻動已不容易，更何況拿起來？所以，筆者失敗了。據說金磚價值四百多萬港元，可以一碰，也是機會難逢！館內還有其他黃金工藝展品如黃金蝴蝶蘭及黃金小提琴等，如有興趣也可順道參觀。



黃金蝴蝶蘭

黃金館

挑戰拿起足金金磚

重現位於荷蘭宮殿外觀的豪斯登堡宮殿，於晚上的光影表演。



## 坐運河遊艇觀光

來到豪斯登堡，筆者感覺如走進了歐洲似的，「豪斯登堡」來自荷蘭王室的官邸之一豪斯登堡宮，荷蘭語為Huis Ten Bosch，意為「森林之家」。雖然這兒是主題公園，但其設計概念如同一般的城鎮，遊客會直接看到各種工作車輛直接駛入園內街道，甚至直接停靠在街道旁進行搬運工作。當天日落時分，大夥兒乘坐運河遊艇在園內觀光，沿運河欣賞園內的各種歐式建築，尤其是園內有不少荷蘭風車建築，讓人感覺置身在荷蘭一樣。

這兒分為多個區域，如花卉道路、冒險公園、娛樂設施城、骷髏城、藝術花園、高塔城、阿姆斯特丹城、港口城及海港城等，的確如沒有待上一天，真的走不完。



乘搭運河遊艇進入園區，沿運河欣賞園內建築物。

運河遊艇入口位置



水上奇幻秀

藝術花園中的「光之王國」

運河巡遊表演

## 看光影巡遊表演

在園內，相信大家會忙於打卡，尤其是園區中心藝術花園 (Art Garden) 一帶，早前更成為世界規模最大的光之王國，由大約1300萬顆彩色燈飾構成的燈光夜景，如約60米長的藍色瀑布，整條街道被夢幻般的燈飾覆蓋着，置身其中感覺浪漫。

而且，在晚上的光影運河上，每晚有盛大的運河巡遊表演，配合光、音

樂及噴泉，船上的表演人員會載歌載舞，非常熱鬧，有興趣的還可付費1,000日圓乘貢多拉加入巡遊隊伍行列。而每晚由六時至十時，每隔半小時亦會上演全長約85米的巨型光影噴水表演，這是一場音樂及光之水上娛樂表演。於噴泉池中，在強勁音樂帶動及光影投射下，有節奏地噴出水柱，交織出彩色水幕，形成華麗的水上奇幻。

欣賞各種表演後，大家可登上高塔觀景室，居高臨下欣賞園內的藝術花園、光之摩天輪、彩虹花園等，燈光夜景盡入眼簾，場面壯觀。同時，園內亦設有VR館，有不少VR遊戲供大家暢玩，尤其是新設了VR過山車體驗，速度感直逼真實過山車，愛刺激的不妨去挑戰。



從高塔觀景室往下看，園區燈光色彩繽紛。

彩虹花園



在VR館，你可體驗各種VR遊戲。

全新VR-KING過山車，速度感直逼真實過山車。

## 神奇機械人酒店



佐世保市機械人酒店

機械人酒店接待處

房間以環保設計理念



機械人小姐



Check Out簡單方便

近年度假區新增的科技設施中，可算是於2015年開幕的機械人酒店 Henn na Hotel，其特色是酒店內盡量以機械人提供服務，如為客人辦理入住及退房手續、設有機械臂行李貯物櫃、無人自助購物店、自助咖啡及啤酒吧，以及迷你機械人演奏團等。現在，酒店仍在不斷擴建中，外觀設計簡約，大樓主要以木材及玻璃打造，房間則以和式睡床為主，據說可節省整理床鋪的人力及時間，配合房內的感應式燈光調控等，能達到節能效果，這也是酒店最初的建構目的之一。

今次筆者便是下榻於此，當走進酒店內，先有機械人以不同語言跟你說「歡迎」，而在接待處，你可看到的是恐龍機械人及機械人小姐，住客可按鍵或以虛擬屏幕跟其溝通，按着指示便能完成手續。若早到的客人，更可利用大堂的貯物櫃存放行李，付上500日圓，巨型機械臂便會替你將行李收進貯物櫃內，小朋友看到相信會覺得有趣，當成玩意之一。

文、圖：雨文

## 旅遊資訊

### 塔斯曼尼亞氣泡酒節 來一趟葡萄酒之旅



Tyson Stelzer 來港介紹塔斯曼尼亞美酒的獨特之處。

早前，塔斯曼尼亞旅遊局於香港舉行了一場氣泡酒酒花園派對，介紹當地葡萄酒旅遊文化，並由年度國際葡萄酒及烈酒品酒師 Tyson Stelzer 來港介紹當地美酒的獨特之處。塔斯曼尼亞擁有「小香檳」及「澳洲氣泡酒之鄉」之美譽，以生產傳統氣泡酒而聞名，而今年的氣泡酒節將於11月15日至17日舉行。

能生產極致葡萄酒的秘訣有賴於該地極為溫和的氣候，和暖的夏季及漫長的秋日意味着葡萄能於葡萄藤上慢慢生長成熟，提升葡萄酒的醇厚質感及濃郁風味。Stelzer 說：「塔斯曼尼亞有着與世隔絕、涼爽而得天獨厚的南方海洋氣候，非常適合生產優質且經典的氣泡酒。」

例如，坐落在古老英式花園內，Josef Chromy 酒莊莊園矗立多株百年歷史的老橡樹，而另一所 Moorilla 酒莊則坐落於澳洲最大的私人博物館 Mona (新舊藝術博物館) 內，集結葡萄酒、美饌、藝術和豪華住宿的奢華體驗。



Josef Chromy 酒莊